

**Результаты проведения 16-го заседания
подкомиссии по экологии АРАССВА
(общий обзор)**

14 ноября 2023 года было проведено 16-е заседание подкомиссии по экологии АРАССВА онлайн.

На этом заседании координатором подкомиссии на следующий срок была избрана префектура Тояма, вместе с тем были заслушаны отчеты и предложения проектов в соответствии с содержанием «Декларации Тояма 2016». В качестве отдельных проектов на 2024 год, были предложены 8 проектов (4 – от префектуры Тояма, 2 – от Томской области, 1 – от провинции Чхунчхоннамдо), которые поддержали участники заседания.

1. Цель

Продвигать меры по охране окружающей среды в регионе СВА путем обмена информацией и беспрепятственной реализацией отдельных проектов по охране окружающей среды, которые проводят региональные администрации – члены АРАССВА.

2. Время и место проведения

14 ноября 2023 г. (вт.) 10:00 – 15:00

В онлайн-формате

3. Формат проведения

Онлайн

4. Организаторы

Администрация префектуры Тояма

Ассоциация региональных администрация стран Северо-Восточной Азии (АРАССВА)

(Секретариат: Центр экологического сотрудничества в регионе Японского моря)

5. Участники

10 регионов из 3-х стран

Япония (4): префектуры Тояма, Ямагата, Ниигата, Сага (наблюдатель);

Республика Корея (3): провинция с особой автономией Канвондо, провинции Чхунчхоннамдо и Кёнсаннамдо;

Россия (3): Приморский край, Хабаровский край, Томская область.

6. Основные результаты

1) Выборы координатора на следующий срок

Координатором выбрана префектура Тояма (срок полномочий: 2 года)

2) Отчет о реализации отдельных проектов в 2023 г.

Региональные администрации, предложившие проект, отчитались о работе.

№	Название проектов 2023 г.	Региональная администрация, представившая проект
1	Экологический симпозиум для школьников региона СВА	Провинция Ляонин Префектура Тояма
2	Программа экологического образования и просвещения по вопросам контроля за источниками возникновения отходов искусственного происхождения	Префектура Тояма
3	Выставка экоплакатов региона СВА	Провинция Шаньси
4	Изучение морского биоразнообразия	Префектура Тояма
5	Программа экологического образования молодежи с точки зрения концепции «Голубого карбона» с использованием моллюсков.	Провинция Чхунчхоннамдо
6	Экологический фотоконкурс "Экоселфи - селфи с пользой"	Томская область
7	Сезонные биологические исследования в регионе СВА	Префектура Тояма
8	Биомониторинг качества пресных вод	Приморский край

3) Предложения отдельных проектов на 2024 год, план работы подкомиссии по экологии.

На 2024 год было предложено 8, уже проводимых проектов. Участники поддержали все проекты.

№	Название проекта	Региональная администрация, представившая проект
1	(Текущий) Экологический симпозиум для школьников региона СВА	Томская область Префектура Тояма
2	(Текущий) Программа экологического образования и просвещения по вопросам контроля за источниками возникновения отходов искусственного происхождения	Префектура Тояма
3	(Текущий) Выставка экоплакатов региона СВА	Префектура Тояма
4	(Текущий) Изучение морского биоразнообразия	Префектура Тояма
5	(Текущий) Программа экологического образования молодежи с точки зрения концепции «Голубого карбона» с использованием моллюсков.	Провинция Чхунчхоннамдо
6	(Текущий) Экологический фотоконкурс "Экоселфи - селфи с пользой"	Томская область
7	(Текущий) Сезонные биологические исследования в регионе СВА	Префектура Тояма
8	(Текущий) Биомониторинг качества пресных вод	Приморский край

От префектуры Тояма был заслушан и одобрен план работы на последующие 2 года.

Кроме того, в качестве рекомендаций по отдельным проектам было решено, что в свете глобальных тенденций, связанных с экологическими проблемами, следует предпринимать усилия по реализации ЦУР, мер против изменения климата, мер против пластикового мусора в морях. А также продвигать каждый проект, как конкретное усилие в области охраны окружающей среды региона СВА, в рамках итоговой «Декларации Тояма 2016»*.

4) Обмен информацией о дальнейшей работе.

① Участники высказали мнение о форме проведения заседания в будущем (очно, дистанционно), чтобы привлечь к участию в заседании как можно больше регионов. Было решено, что координатор рассмотрит этот вопрос, принимая во внимание мнения не только присутствующих, но и регионов, которые участвовали прежде.

② Что касается дальнейшей реализации отдельных проектов. Регионы – инициаторы проекта – разъяснили суть проектов, обратились с просьбой реализации в других регионах и обменялись мнениями по вопросам обеспечения бюджета, привлечения участников в регионах, способов активации проектов.

Кроме того, регионы – участники проектов (а также те, кто планирует участие) обратились к инициаторам проектов с вопросами по требованиям и участию. Так же было высказано мнение о важности мотивации участников и необходимости размещения информации в соцсетях и на веб-сайтах для того, чтобы активировать работу над проектами.

Фотоотчет с заседания



Во время заседания



Обмен информацией



В Секретариате подкомиссии по экологии
во время заседания

* «Декларация Тояма 2016», подписанная на Встрече специалистов в области охраны окружающей среды.

После встречи министров экологии G7 в префектуре Тояма в мае 2016 года, администрация провела Встречу специалистов в области охраны окружающей среды с участием представителей местных органов власти из России, Японии, Китая и Кореи. «Декларация Тояма 2016» была принята в качестве скоординированных усилий по сохранению окружающей среды, чтобы передать последующим поколениям богатую природу региона Северо-Восточной Азии.

Декларация содержит конкретные направления действий: «Активный вклад в решение экологических проблем», «Сотрудничество с населением, содействие экологическому образованию», «Способствование международному диалогу».